



您所在的位置: 首页 会议 会议动态 其他学术会议动态

两岸国学院长齐聚厦门研讨耕读文化时代内涵

2016-11-25 09:02:39 作者: 乔本孝 来源: 新华社 浏览次数: 103 网友评论 0 条

新华社厦门11月22日电(记者 乔本孝)以“耕读在两岸,文明共传承”为主题的海峡两岸国学院长论坛22日下午在福建厦门开幕。来自两岸的百余名国学院院长和传统文化研究与弘扬者齐聚于此,共同研讨两岸传统耕读文化的时代内涵。

武汉大学国学院院长郭齐勇表示,在当代提倡耕读文化,应以培养传统文化精华滋养下的现代公民为目的,充分发掘传统文化富矿,通过重释传统典籍、重塑家庭教育、重开民间书院等方式,服务当代法治社会建设。

台湾奉元书院原理事长徐泓表示,耕读文化应因地制宜、与时协行。耕读文化发祥于传统农业社会,其内涵在于知识的极大普及,使得人人有书可读,人人有机会回馈社会。这样的精神应在两岸得到共同传承与发扬。

中国人民大学国学院副院长乌云毕力格表示,耕读文化隶属两岸及多民族一致认同的“大国学”范畴。“耕作”与“读书”相结合的文化传统,代表一种以劳动建设家园、以文化完善自我的物质、精神双文明建设方式。其形式历代有别,其内涵为两岸及各民族所认同。

近年来,两岸民间国学书院纷纷开立,成为两岸社区居民学习教育、文体活动、集体议事的重要场所。本届海峡两岸国学院长论坛将持续到23日。

关键字: 国学 学术会议

相关文章

- 船山学的学术基质
- 建立“炎黄学”是时代、学术发展的双重呼唤
- 新时代的浙学
- 国学的学科化与一流追求
- 纪念王国维诞辰140周年国际学术研讨会在清华召开
- 依托学科 推动“两创”·国学学科化建设
- 冯天瑜:考析中国文化发展脉络
- 浙学的独特价值
- 双重转化中的国学
- 推动国学创造性转化 创新性发展——学习贯彻《...

图片文章



清华大学举办“一带一路达沃斯论坛”共话“新型



“深入学习贯彻党的十九大精神 加快推进中国特



新时代社科理论界的担当与责任



北京大学召开“十九大与社会主义现代化国家”理

[打印] [关闭] [返回顶部]

已有 0 位网友发表了看法

查看评论

我也来说两句!

发表评论

阅读排行

- “新时代高校思想政治工作的新使命”理论研...
- “纪念马克思诞辰200周年国际学术活动”系列...
- 清华大学习近平新时代中国特色社会主义思想...
- 南开大学召开座谈会隆重纪念杰出校友周恩来...
- 世界马克思主义大会在北大举行
- 中国教育发展战略学会高等教育专业委员会第...
- 吉林大学举办“新时代马克思主义理论的创新...
- 第三届全国高等学校外语教育改革与发展高端...
- 首届习近平新时代中国特色社会主义思想思想...
- 专家学者聚南开纪念新民学会成立一百周年

阅读推荐

- 建言献策“四个全面”战略布局 中国大学智库论...
- 把高校马克思主义理论学科建设成为马克思主义...
- 高校智库建设座谈会发言摘要
- 吴玉章人文社会科学终身成就奖获得者专题报道
- 社会浮躁是学术不端的根源
- 2011年中国教育研究前沿与热点问题年度报告

[生态社会主义思潮综述](#)

[“2012中国经济发展与改革”研讨暨《中国经济...](#)

[搭建国际文化交流平台引领中国先进文化建设实践](#)

[王锡铨：通过参与式治理促进根本政治制度的生...](#)

友情链接

[中华人民共和国教育部](#) [全国哲学社会科学规划办](#) [中国社会科学院](#) [国家自然科学基金委员会](#) [联合国教科文组织](#) [中文社会科学引文索引](#)
[中国高校人文社会科学文献中心](#) [中国人民大学](#) [中国人民大学出版社](#) [中国高校教材图书网](#) [中国社会科学报在线](#) [中国人民大学学术期刊社](#)

[网站首页](#) | [关于我们](#) | [联系方式](#) | [广告服务](#) | [招聘信息](#) | [征稿启事](#) | [版权声明](#) | [网站地图](#)

版权所有：中国高校人文社会科学信息网 京ICP证130369号 新出网证（京）字029号 京公网安备11010802020729号 站长统计